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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès et Bpifrance

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès de

395 dirigeants d’entreprises,

représentatif des entreprises

françaises de 50 salariés et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas selon les critères de taille

d’entreprise, de secteur d’activité et

de région d’implantation

(IDF/Province).

Les interviews ont eu lieu par

téléphone sur le lieu de travail des

personnes interrogées du 8 au 17

janvier 2020.
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Les résultats de l’étude2
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L’image de l’Allemagne A
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9%
68%

19%

4%

Une très bonne image
35%

(+26pts/grand public)

TOTAL Oui 
99%

TOTAL Non
1%

77%

23%

Une image de l’Allemagne encore meilleure auprès des chefs d’entreprise que
dans le grand public

QUESTION : De manière générale, quelle image avez-vous de l’Allemagne ?

Comparatif
Ensemble des Français

(+22pts/grand public)
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75%

20%

18%

22%

66%

55%

1%

12%

21%

2%

1%

4%

1%

2%

Oui, tout à fait Non, pas du tout Ne se prononcent pas

97%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

3%

86% 13%

Ce jugement plus positif s’observe également à propos des relations franco-
allemandes

QUESTION : Aujourd’hui, estimez-vous que les relations franco-allemandes sont... ?

Nécessaires pour l’avenir de l’Union 
européenne

Satisfaisantes

Equilibrées (c’est-à-dire que les deux 
pays négocient ensemble d’égal à égal) 73% 25%

Ensemble des 
Français

85%

70%

61%

(+37pts/grand public)
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Le positionnement perçu par 

rapport aux concurrents 

allemands
B
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8%

5%

1%

1%

2%

1%

18%

11%

8%

8%

7%

7%

14%

24%

30%

30%

29%

30%

8%

7%

7%

8%

4%

7%

1%

3%

2%

2%

1%

2%

46%

49%

49%

49%

51%

50%

5%

1%

3%

2%

6%

3%

Le coût du travail

La flexibilité et capacité d’adaptation au marché  

Le rapport qualité-prix des produits/services

Le degré d’innovation des produits/services  

Le degré de transformation digitale

Le respect des délais (production, livraison)

Nettement plus mauvaise Comparable

Nettement meilleure Vous n’avez pas de concurrent allemand Ne se prononcent pas

Total 
« MEILLEURE »

Total  
« PLUS MAUVAISE »

9%26%

10%16%

9%9%

10%9%

9%8%

Le jugement sur la situation actuelle de son entreprise par rapport à ses concurrents allemands :
un handicap toujours perçu sur le coût du travail et la capacité d’adaptation au marché

QUESTION : Comment jugez-vous la situation actuelle de votre entreprise par rapport à ses concurrents allemands pour les aspects suivants ?

5%9%



11

Le handicap sur le coût du travail est encore plus ressenti par les entreprises 
ayant des liens économiques avec l’Allemagne 

La situation de mon 
entreprise est plus mauvaise 
que celle de ses concurrents 

allemands

La situation de mon 
entreprises est meilleure que 

celle de ses concurrents 
allemands

Différentiel des scores

Ensemble des entreprises 26% 9% +17 points

Entreprises ayant des 
liens économiques avec 
l’Allemagne

34% 12% +22 points

Entreprises n’ayant pas de 
lien économique avec 
l’Allemagne

21% 6% +15 points
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Les liens des entreprises 

françaises avec l’AllemagneC



13

34%

13%

5%

66%

86%

95%

1%

Exporte et / ou importe des biens ou des services en
Allemagne

A une filiale en Allemagne ou a des participations dans
une ou plusieurs entreprises allemandes

Est filiale d’une entreprise allemande ou est 
indirectement contrôlée par une ou plusieurs 

entreprises allemandes via des prises de participations 
minoritaires  

Oui Non Ne se prononcent pas

4 entreprises sur 10 ont des liens économiques avec l’Allemagne

QUESTION : Est-ce que votre entreprise…

 41 % des entreprises françaises ont au moins un type 
de lien économique avec l’Allemagne
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6%

3%

3%

1%

1%

2%

2%

42%

39%

34%

31%

31%

28%

17%

23%

23%

29%

29%

27%

27%

37%

29%

31%

29%

36%

38%

38%

43%

4%

5%

3%

3%

5%

1%

La barrière de la langue

Les lourdeurs administratives

La différence de réglementation et de cadre législatif

Le manque d’informations (partenariats, démarches, 
fiscalité, etc.)  

La concurrence exercée par les entreprises allemandes

Le déficit d’attractivité des entreprises françaises  

Les différences culturelles

Insurmontables Importants Faibles Sans effets Ne se prononcent pas

Les lourdeurs administratives et les différences culturelles mais plus encore la
barrière de la langue constituent les obstacles principaux

QUESTION : Dans la relation que vous entretenez ou que vous souhaiteriez éventuellement entretenir avec l’Allemagne, les obstacles suivants
sont-ils pour votre entreprise… ?
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Les projets d’implantation sur 

le marché allemand et 

l’intérêt pour différentes 

initiatives

D
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7%

1%

2%

16%

7%

6%

13%

11%

9%

62%

79%

82%

2%

2%

1%

Très intéressé Pas du tout intéressé Ne se prononcent pas

23%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

75%

8% 90%

Le souhait d’implantation sur le marché allemand

QUESTION : Souhaiteriez-vous ou envisagez-vous dans les deux ou trois prochaines années de…

Vous implanter commercialement ou 
renforcer votre présence commerciale en 

Allemagne  

Racheter une entreprise allemande  

Créer une filiale ou un site de production 
en Allemagne  8% 91%
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10%

6%

7%

38%

34%

26%

16%

17%

22%

36%

43%

44% 1%

Très intéressé Pas du tout intéressé Ne se prononcent pas

48%

Total 
« OUI »

Total  
« NON »

52%

40% 60%

Un intérêt non négligeable pour différentes initiatives visant à mieux connaitre
le marché allemand

QUESTION : Pour chacune des initiatives suivantes à destination des entreprises, seriez-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout intéressé pour
y participer/en bénéficier ?

Participer à des clubs sectoriels c’est-à-
dire des réunions entre chefs 

d’entreprise allemands et français du 
même secteur d’activité pour échanger 

sur vos enjeux communs

Développer avec des entreprises 
allemandes certains projets d’innovation 
dans le cadre de partenariats bilatéraux 

entre vos entreprises

Participer à des programmes spécifiques 
d’accompagnement de dirigeants 

français et allemands proposés par BPI 
France pour accélérer votre croissance

33% 66%

Entreprises ayant au moins un lien 
économique avec l’Allemagne (57%)

Entreprises ayant au moins un lien 
économique avec l’Allemagne (53%)

Entreprises ayant au moins un lien 
économique avec l’Allemagne (46%)
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21%

26%

26%

49%

42%

41%

27%

27%

25%

3%

2%

6%

1%

1%

2%

1%

L’harmonisation de nos dispositifs de recherche et d’innovation

L’harmonisation de nos fiscalités sur les entreprises

L’harmonisation de nos réglementations du travail et de nos 
systèmes de protection sociale 

Très favorable Ni favorable ni opposé Très opposé Ne se prononcent pas

Total  
« FAVORABLE »

70%

68%

Plus de deux tiers des entreprises adhèrent à différents projets d’harmonisation
économique entre France et Allemagne

QUESTION : Pour chacun des projets suivants concernant la coopération entre la France et l’Allemagne, y seriez-vous très favorable, plutôt
favorable, plutôt opposé, très opposé ou ni favorable ni opposé ?

67%

Entreprises ayant au moins un lien 
économique avec l’Allemagne (73%)

Entreprises ayant au moins un lien 
économique avec l’Allemagne (79%)

Entreprises ayant au moins un lien 
économique avec l’Allemagne (78%)


